



持续降雪催涨“菜篮子”

周口市区蔬菜价格普遍上扬

□晚报记者 姬慧洋

新年第一场雪不仅打乱了市民出行的步调,还影响了市民手中的“菜篮子”。市区各大生活超市和农贸市场里的菜价在大雪的助推下,纷纷坐上了“直升机”。2月7日,记者走访周口市区多家大型生活超市和农贸市场,发现蔬菜价格普遍有所提高,但整体供应仍十分充足。

“菠菜2.3元一公斤,不算贵。这个天气,多买点回去不会坏的。”中州大道附近的一个菜市场里,一位青菜摊主一边忙着给顾客挑选的菠菜秤重,一边扯着大嗓门回答记者的问题。“我们批发过来是2元,卖给你2.3元,一公斤赚几毛钱。也只有这种天气稍微多赚一点点。这雪如果继续下,过两天还会贵。”一听菜价还会涨,买菜的市民赶紧又捡起3把菠菜放在了秤盘上。

走进位于七一路附近的一家大型生活超市,记者注意到蔬菜销售区域内,蔬菜品种齐全,萝卜、白菜、蘑菇、土豆、茄子

应有尽有。超市工作人员告诉记者,一下雪,菜都涨价了,如西葫芦、油菜、黄瓜、蘑菇等蔬菜的价格都有不同程度的上涨,西葫芦涨到每公斤5.6元,黄瓜涨到每公斤7.2元。

记者从周口黄淮物流港农产品批发市场了解到,7日,菜摊上的蔬菜走货最快,不过价格也是“杠杠”的。市场里大部分青菜普遍在每公斤两元左右,好一点的青菜已经卖到了每公斤6元。

“昨天,菠菜的批发价格是每公斤2元,一周前批发价格只有每公斤0.8元。这两天主要是因为下雪,价格蹭蹭蹭上去了。如果市民离得近的话,来市场买菜还是要比超市便宜些。”黄淮物流港农产品批发市场相关负责人告诉记者,现在市场里销售的大部分是外地蔬菜,这场大雪一下,运输困难,对叶菜价格影响很大。但值得一提的是,目前市场里的蔬菜货源正常,如果天气转好,蔬菜价格将在一周内恢复到正常水平。



积雪压塌蔬菜大棚

积雪压塌蔬菜大棚

损失惨重,菜农叫苦不迭

□晚报记者 朱海龙 文/图

“这大棚一塌,俺几十万元的投资几乎打了水漂,全家一年的花销都指望它呢!”一场大雪之后,川汇区城南办事处的多个蔬菜大棚出现倒塌现象,菜农为此叫苦不迭。

2月7日,记者来到城南办事处官坡村,以种植大棚蔬菜为生的村民王长喜一见记者就诉起苦来——这两年,他投资几十万元兴建了14个蔬菜大棚,全部种上了反季节蔬菜。“今年蘑菇销路不错,俺家已经卖了一个多月了,好的时候一公斤能卖10块钱,现在也能卖到一公斤6块钱。”王长喜说,他种植的香菜和茼蒿再有几天就能上市了,按照现在的行情,他的蔬菜大棚今年能小赚一笔。

然而,近日的大雪击碎了王长喜的“丰收梦”。王长喜说,2月6日晚,他听到自家的蔬菜大棚发出“咔咔”的响声,便起来查看,结果发现蔬菜大棚被压塌了好几个。在他的及时抢救下,14个蔬菜大棚仅保住了5个。“都是因为积雪太厚,棚顶承受不了重压倒塌的。”

记者查看其中一个倒塌的蔬菜大棚发现,大棚的中间部分塌陷,只剩下两端不足三分之一的地方还保持着原来的样子。记者钻进倒塌的大棚,看见中部的棚顶垂落在地,紧紧挤压着蔬菜,棚内温度也降低了好多。“大部分(蔬菜)不行了,不死的那些菜也得很长一段时间反应不过来。”王长喜叹息着说。

线索提供 王先生 稿酬50元
热线电话 8289999

电网负荷持续攀升 供电部门建议错时用电

□晚报记者 王晨

周口供电公司透露,截至2月7日上午,持续的降雪天气未对周口电网造成影响,我市市民用电正常。据周口供电公司“95598”热线反映,目前没有接到因降雪导致区域停电的情况,仅有个别住户反映其他原因导致的短时停电。

持续的低温降雪天气,使得我市用电量持续增加,电网负荷也持续攀升。记者从市供电公司了解到,2月3日,我市电网最高负荷158万千瓦,2月4日,最高负荷168万千瓦,2月5日,最高负荷178万千瓦,2月6日,最高负荷则达到183万千瓦。市供电公司相关负责人告诉记者,如果持续下雪,未来几天电网负荷有可能超过夏季最高负荷191.2万千瓦。但目前电网运行正常,还未出现重大缺口,完全能满足市民生活用电需求。

该负责人告诉记者,春节前夕,供电公司已经做足充分准备,开展应急演练备战春节保电,确保供电设备在冬季用电高峰期以及低温严寒条件下的安全稳定运行。针对此次降雪,他们密切跟踪天气变化,加强雨雪冰冻恶劣气候条件下的设备特巡工作,及时发现设备隐患,迅速排除,并同时做好由于积雪造成的树木压线、倒杆等应急预案。

电力部门提醒:雨雪天气期间,市民使用空调、电暖气、电油汀、电磁炉、电热水壶等功率较大的电器时最好做到专线专用。

同时,居民用电高峰期一般集中在中午和晚上做饭期间,这时可尽量避开用电高峰期使用大功率电器,错时用电,以避免集中超负荷用电导致空气开关跳闸、线路烧毁。

如果出现故障,市民要及时给电力部门拨打电话报修,以免造成故障扩大,影响用电。



积雪压塌钢结构超市

大管道“没啥事” 小管道“扛不住”

“银龙”提醒给自来水管“穿衣戴帽”

□晚报记者 彭慧

突如其来的一场大雪,给周口市区普遍老化的自来水地下管道带来了一定的影响和威胁。连降3天的大雪,地下自来水管发生爆裂三四起,管径在30厘米以上的大管道抵挡住了这场严寒的考验,而个别路段直径为15厘米和25厘米的小管道却没有那么幸运。市区虽没有出现因大管道爆裂而造成的大面积停水,但部分路段和区域的居民难逃吃水难的烦恼。

2月5日上午,家住大庆路和人民路交叉口附近的市民李女士发现,家中的水龙头突然没水了,一打听得知,她们所住的整幢楼都断了水。由于天气严寒,加之地下自来水管道老化严重,市区大庆路和人民路交叉口附近的两根直径分别为15厘米和25厘米的地下管道相继爆裂跑水。银龙水务有限公司的抢修人员接到任务后,迅速赶到现场维修,截至当日16时许,找到第一根漏水管并维修完毕。而第二处直径为15厘米的管道却怎么也找不到漏水点。维修人员找来挖掘机,采取非常手段实施开挖,挖到地下3米多的深处,终于找到

了漏点。虽说漏水的管道并不粗,但管道裂缝却足足有五六米长,漏水面积较大,维修人员接连奋战两天,直到6日20时,终于将这个漏水点堵住。

据了解,春节期间,“银龙”维修人员组成的应急队伍以及管网维修人员24小时随时待命,发现有漏水立即出动,以保证正常供水。“银龙”提醒市民,正值化雪天气,气温下降迅速,这几天已接到许多居民家中的自来水被冻住的求助,因此提醒用户应及时做好水管的防冻保温工作。对裸露于室外的供水管道、水表设施可采取包扎的方法给水表、闸阀及水管“穿衣戴帽”,可以使用棉麻织物等保温材料进行包扎;在晚上,最好关紧阳台、厨房、卫生间的窗户,以保证室内的温度在零度以上,或者拧开龙头使水流成线,保证管内自来水流动来防止夜间冻住;对确已冻住的水管,用户可以用热毛巾敷在水管上再用热水冲淋化冻,切不可用火直接烘烤或用开水急烫,以免造成管道或者水表开裂。

另外,市民如遇到爆管停水,可以拨打服务热线8153918或8153129。

线索提供 卢海洋

积雪压塌钢结构超市

疏散及时,无人员伤亡

□晚报记者 徐松 文/图

2月6日19时许,郸城县钱店镇某超市的800多平方米钢结构房屋被积雪压塌,所幸疏散及时,未造成人员伤亡。

7日,记者在现场看到,该超市由2000平方米的钢结构房屋构成,墙面和屋顶是彩钢夹层泡沫板,被大雪压塌的房屋屋顶部分断裂,大量积雪散落屋内。据超市工作人员介绍,被压塌的房屋是服装区,内有大批待售服装。由于超市开业不足半年,柜台以及衣架都是崭新的,此次被倒塌的屋顶砸倒在地,损失惨重。受此影响,目前整个超市暂停营业,超市业主钱先生正等待建筑单位前来勘查、救援。

钱先生介绍,该超市2013年9月12日建成投入使用,建筑单位是郸城某彩钢公司,钢结构建筑面积2000平方米,总投资约40万元。建设期间,钱先生就顾虑积雪、大风等问题,为此反复向施工方询问钢结构的安全性和稳定性,施工方当时多次承诺该公司建设的钢结构房屋

不怕大雪等各类恶劣天气。

事故发生前,有超市工作人员听到房顶发出“咔嚓咔嚓”的声音,便立即疏散了屋内人员,并及时向钱先生汇报。钱先生得到消息后立即联系了某彩钢公司的施工方,向施工方说明了“房子被雪压得有‘咔嚓咔嚓’的声音,超市无法经营,已疏散人群,请前来解决”,可是,施工方在电话中仍表示“(房屋)没问题”。电话挂断不久,超市800多平方米的钢结构房屋就轰然倒塌。

事故发生后,钱先生立即联系反复承诺“(房屋)没问题”的施工方,直到此时,施工方才无话可说。随后,钱先生又联系了郸城某彩钢公司一位姓于的负责人,于姓负责人表示前往查看,并尽快处理善后事宜。

根据钱先生提供的联系方式,记者电话联系施工方王先生时,王先生仍表示“建筑工序没有问题”;于姓负责人则表示将前往查看、处理。

线索提供 刘先生 稿酬50元
热线电话 8289999